

8部门深入推进网络直播行业专项整治

新华社 余俊杰

记者4日从国家网信办获悉,国家网信办、全国“扫黄打非”办等8部门将深入推进网络直播行业专项整治,提升直播平台文化品位,引导用户理性打赏,规范主播带货行为,促进网络直播行业高质量发展。

今年6月5日,国家网信办、全国“扫黄打非”办、最高人民法院、工信部、公安部、文化和旅游部、市场监管总局、广电总局8部门启动了为期半年的网络直播行业专项整治和规范管理行动。8月3日,8部门的相关负责同志联合召开工作部署会,通报了网络直播行业专项整治和规范管理工作进展。

据国家网信办负责人介绍,专项整治开展2个月来,各部门依法处置158家违法违规直播平台,挂牌督办38起涉直播重点案件,督

促平台清理有害账号及信息,封禁了一批违法违规网络主播。

该负责人表示,直播行业诸多顽疾并未彻底消除,包括高额充值打赏冲击主流价值观,网课直播间推送低俗内容危害青少年健康成长,违规直播带货侵犯消费者合法权益,色情低俗和网络赌博诈骗屡禁不止等突出问题,必须彻底加以解决。

据悉,专项整治行动下一步将强化部门协同,压实属地管理责任和平台主体责任,强化备案准入管理,排查清理未持有准入资质或未履行ICP备案,以及违规开展互联网新闻信息服务的直播平台。

据介绍,相关部门将研究制定主播账号分级分类管理规范,明确直播行业打赏行为管理规则,将内容供给导向、打赏金额标准、主播带货资格与直播账号分级分类紧密关联,建构激励高质量信息内容供给的直播账号信用评价体系。

中国海警局破获特大走私案

涉案金额超120亿元

新华社 刘新

中国海警局近日成功破获一起特大走私案,对涉及采购、转运、分销等环节的8个走私犯罪团伙实施“全链条”打击。经初步核查,仅2019年以来,这些团伙涉案走私金额已达123亿元。

据了解,中国海警局在行动中共出动海警舰艇8艘、警力600余人,在山东省公安机关配合下,成功摧毁这个横跨多省市走私犯罪网络,斩断多条海上走私通道,查扣万吨级外籍走私“母船”和国内“接驳船”各1艘,抓获犯罪嫌疑人50名,查扣走私白糖6600吨、车辆15台,冻结赃款5亿余元。

据了解,这是中国海警局组建以来破获的涉案资金最高、冻结资金最多、现场查扣走私白糖数量最大的一起走私案件,也是中国海警局首次对境外采购、海上转运、境内分销走私团伙实施“全链条”打击。

目前,案件正在进一步侦办中。

农村宅基地管理体系正加快形成

新华社 王立彬

解决农村住宅用地没规划、缺计划、无指标问题,满足农民合理住宅用地需求,我国农村宅基地管理体系正加快形成。

记者4日从自然资源部获悉,为进一步做好宅基地和集体建设用地使用权确权登记工作,自然资源部下发的《宅基地和集体建设用地使用权确权登记工作问答》明确,2020年底前完成全国农村地籍调查,宅基地和集体建设用地登记率达到80%以上。明年底前完成宅基地和集体建设用地及房屋登记资料清理整合,数据逐级汇交至国家不动产登记信息管理基础平台。农村不动产统一登记加快推进,将为保障农民合理建房用地、保护耕地提供产权保障。

自然资源部国土空间用途管制司司长江华安说,清理乱占耕地建房,离不开保障农村居民建房合理需求。农业农村部、自然资源部印发的《关于规范农村宅基地审批管理的通知》明确了宅基地农户申请、村组审核、乡镇审批程序。按新土地管理法,两部

门明确宅基地和村民住宅规划许可实行一表申请、合并办理,由乡镇人民政府一并发放农村宅基地批准书、乡村建设规划许可证。根据今年中央一号文件要求,进一步简化集体建设用地审批程序,下放审批权限。

农业农村部农村合作经济指导司司长张天佐表示,此次两部门同时下发《关于农村乱占耕地建房“八不准”的通知》《关于保障农村村民住宅建设合理用地的通知》,就是要坚决遏制新增违法违建问题,同时保障村民建住宅合理用地需求。随着一系列文件出台,从规划和计划指标落实到建房申请审批和监管,宅基地管理制度体系正加快形成。

据介绍,加强农村集体建设用地规划管理,对耕地保护至关重要。作为浙江“千村示范、万村整治”工程首批试点,金华市金东区强化土地管理、土地整治,有效促进了耕地保护和粮食生产。该区傅村镇傅一村280余亩荒地通过流转、整治变水田,种水稻每年为村集体增收30余万元;通过专业合作社承包,每年又为村集体带来近50万元收入,村民还能通过入股享受部分红利。

东京奥组委暗示不排除奥运会闭门举行的可能性

新华社 王子江

东京奥组委发言人高谷正哲4日表示,东京奥运会的所有利益相关方都不愿意看到奥运会在没有观众的情况下举行,但最终如何举办奥运会,还要看疫情发展的形势以及各方磋商的结果。

高谷正哲是在当天的新闻发布会上做上述表示的。日本执政的自民党一位与首相安倍晋三关系密切的高级官员上周表示:“奥运会肯定要举行,即使没有观众。”

针对上述谈话,高谷正哲说:“这其实是一个关于新冠对策的话题,我必须再次强调,关于明年奥运会上针对疫情采取的措施,日本中央政府、东京都政府和东京奥组委三方将组成一个委员会,从今年秋天开始进行深入和仔细的讨论,我们到时将看三方讨论的结果。”

他还说:“我记得国际奥委会主席巴赫在一次采访中说过,他不愿看到奥运会在没有观众的情况下举行,东京奥组委也不愿意看到奥运会在没有观众的情况下举行,没有人希望奥运会在没有观众的情况下举行。因此,我们将密切监控疫情发展形势,然后等待各方商讨的结果,以便在明年举办一届安全的奥运会。”

从高谷正哲的上述表示中不难看出,东京奥组委其实并没有排除掉奥运会“闭门举行”的可能性,由于日本国内疫情形势进入7月以来骤然严峻,确诊病例连创新高,奥运会闭门举办很可能已经成为选项之一。

这位发言人还说,尽管三方从秋天开始商讨针对疫情采取的措施,但何时出台这些措施,他们并未设定最后日期。

专家:通过社区康复方案推动解决严重精神障碍患者治疗难题

新华社 陈聪

中国疾控中心精神卫生中心副主任马宁说,精神分裂症等严重精神障碍是我国面临的重大公共卫生挑战之一,为进一步解决疾病迁延性长、患者服药依从性低等治疗难题,目前国内正在推动患者的社区康复治疗,以期在改善疗效、提供情感支持、帮助恢复社会功能等方面发挥积极有效作用。

精神分裂症是一种慢性且严重的精神障碍,对患者的工作和生活会产生明显影响。马宁说,精神分裂症、双相情感障碍等严重精神障碍的病因和发病机理尚不明确,但生物学因素是比较明显的致病因素之一。另外患者性格特点、躯体健康情况,以及基于外界压力的应激事件对罹患上述疾病有一定促发作用。

马宁指出,截至2018年底,我国登记在册的严重精神障碍患者有599.4万例,其中绝大多数患者缺乏劳动能力,需要长期服药治疗和监护照料,成为多地贫困人口因病致贫返贫的重要

原因。

针对疾病治疗难题,包括医院社区一体化治疗模式及“同伴支持”项目在内的创新探索正在全国范围陆续开展。据马宁介绍,原国家卫生计生委于2015年发布《全国精神卫生工作规划(2015—2020年)》,指出我国未来需积极推行“病重治疗在医院、康复管理在社区”的服务模式,鼓励引导社会资源提供精神障碍患者社区康复服务。

基于这一工作规划,马宁团队近年来在全国一些城市的社区开展“同伴支持”项目,即由经过筛选、评估和培训的康复良好的严重精神障碍患者在社区为其他病友提供服务,以期帮助病友改善社会功能,早日回归社会。同时,使用长效针剂治疗方案的精神分裂症医院社区一体化治疗服务模式也已在全国19个省份试点,2000多名患者及其家庭获益。

马宁说,下一步将在目前“同伴支持”项目开展成果的基础上形成统一的行业标准,由相关部门发布,以明确社区康复机构主体部门、机构的职责以及社区康复提供的具体服务内容。

英国鼓励民众外出用餐



为复苏餐饮业,英国政府近日出台了一项鼓励民众去餐厅用餐的政策。根据这项名为“Eat Out to Help Out”的政策,人们在八月每周的周一至周三到参加活动的餐厅和咖啡厅用餐将享受最高50%,每人不超过10英镑的折扣。

新华社/法新